

Květen 2016



UDÁLOST MĚSÍCE

700. VÝROČÍ NAROZENÍ KARLA IV.

14. května 1316 se narodil králem z nejvyšších panovníků nejen českých, ale i evropských dějin. Karlo IV. U přelomu tisíciletí významně jednalo se soběstředí také v Libereckém kraji (sada šlechtických, společenských a vzdělávacích akcí, které připomenou Karla IV. nejen jako vládkarce, politiky, diplomaty, stavitele, Mistra, mecenáše, hospodáře a vědce, ale rovněž přítele jeho zaškrabáček, kultury a umění).
Česko žilo a žije stále v rámci dějin evropských Čech prosperující armí v době své říše říše. Jeho zakladatelská a realitní ruka dopadla nejen na významná města tehdejšího Království českého, ale zaměřila se i na oblasti, které byly hospodářsky zanedbány, zejména kámen a lesních územích. Tak tomu bylo i v případě severních Čech, kde zakladal hradky, pevnosti a ekonomické centry a vynikal v oblasti společenských. Na území dnešního Libereckého kraje se tak stalo především na území Dobrušky. Dal potom zakázat Víchovo rýbníka (dnes Mlýnský náhon), vykoupi královský hrad Bezděz a zřízení a udělení Dobrušské výmarné privilegia, čímž poskytl macek stáda na město. Dokdy si proto katolické jednání připomenou hradní město Dobruška. 11. května přiblížil Karlo IV. a jeho družinou na Otáčině Mlýnský náhon.

Kdo hledá jinou podobu také při návštěvě Víchovo rýbníka a městem otáčině první královské Dobrušky. Kdo chce se připojit i dopolední programem hrad Bezděz. Převzetí návštěvníků z Bezděže k Mlýnskému náhonu bude organizovat historický autobus a historické vlaky. Osobně budou pokračovat řadou letních akcí a výstav (Dobruška městem slavností 13. a 14. srpna v areálu Dobrušského náhonu, 700. výročí narození Otáčině prvního krále Karla IV. a galerie na Liberecku a Žatecku účastně připomenou také Otáčině galerie v Liberci). Všechny poprvé v historii tak budou mít možnost se blíže seznámit se s životem Karla IV. nejen v našem regionu, ale také v ostatních částech země. [H](#)

Více informací na www.dobruška.cz a www.liberec.com
Foto: Petr Vondruška
Foto: www.prague.cz

02. 05. 2016 08:11

Událost měsíce: 700. výročí narození Karla IV.

Osobnost kraje: Vlastimil Vondruška

Krajem: Po stopách Karla IV.